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Важливою передумовою формування конкурентоспроможності підприєм-

ства є визначення сукупності факторів, вплив яких може підвищувати та змен-

шувати її загальний рівень. Крім того, аналіз факторів допомагає виявити силь-

ні й слабкі сторони діяльності як самого підприємства та і його конкурентів, ро-

зробити ходи щодо підвищення конкурентоспроможності підприємства. 

Найбільш розповсюдженою в економічній літературі є класифікація фак-

торів формування конкурентоспроможність підприємств на зовнішні та внут-

рішні. Виокремлення саме таких факторів є логічним, оскільки для визначення 

конкурентоспроможності підприємства необхідно враховувати не лише проце-

си, що протікають на підприємстві, перетворення, що відбуваються на ньому, 

результативність діяльності, але й динаміку змін, що пов’язані із зовнішнім се-

редовищем. Це необхідно для того, щоб своєчасно й адекватно реагувати на 

них. 

Зовнішні фактори конкурентоспроможності є або умовами, до яких по-

винно пристосовуватися підприємство, або лише частково підконтрольні йому. 

Факторами зовнішнього впливу на конкурентоспроможність підприємства є: 

постачальники, споживачі, конкуренти, соціокультурне середовище, економіч-

не середовище, природне середовище, науково-технічне середовище, політико-

правове середовище, міжнародне оточення. 

Внутрішніми чинниками конкурентоспроможності підприємство здатне 

повністю управляти. Їх наявність залежить лише від системи управління на 

підприємстві та ставлення до цього бізнесу його власників. До внутрішніх фак-

торів відносять ресурсний потенціал, фінансові можливості, систему обліку, 

систему постачання, логістику та збутова діяльність, інформаційні ресурси, ор-

ганізаційну структуру.  

Усі фактори конкурентоспроможності підприємства взаємопов'язані між 

собою. Поєднання визначених складових в сукупності характеризує стан та 

можливості підприємства по створенню, зміцненню та розвитку власних конку-

рентних переваг. В залежності від комбінації факторів впливу, конкретне підп-

риємство характеризується досягнутим рівнем та особливим характером фор-

мування конкурентоспроможності. 

Отже, під час оцінювання, прогнозування та управління конкурентоспро-

можністю підприємства необхідно враховувати усю сукупність внутрішніх та 

зовнішніх чинників, що вплинули чи потенційно можуть вплинути на її форму-

вання.  


